

Evidenční číslo interpelace: 1048

Parlament České republiky kancelář předsedy Poslanecké sněmovny	
Datum: 25 -10- 2016	
Č.j. PS 2016/12983	Přílohy:

Interpelace

poslance JUDr. PhDr. Zdeňka Ondráčka, Ph.D.

ve věci:

reálného vývoje mezd příslušníků bezpečnostních sborů

na

Bohuslava Sobotku, předsedu vlády ČR

Datum: 21. října 2016





PARLAMENT ČESKÉ REPUBLIKY

Poslanecká sněmovna

poslanec JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK, Ph.D.

118 26 Praha 1, Sněmovní čp. 4

tel.: 257 172 174; mobil: 608 100455; e-mail: ondracekz@psp.cz

V Praze dne 21. října 2016

Vážený pane předsedo vlády,

v souladu s jednacím řádem Poslanecké sněmovny se na Vás obracím se žádostí o sdělení informací k *reálnému vývoji mezd příslušníků bezpečnostních sborů*.

V roce 2006 vstoupil v platnost zákon č. 361/2003 Sb., o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů. Jednou z idejí tohoto zákona bylo také to, že platy příslušníků bezpečnostních sborů měly být navázány na ekonomiku země a pružněji reagovat na hospodářský růst. Nicméně tato idea nikdy nebyla naplněna a platy příslušníků jsou určovány nařízením vlády.

Pokud se vrátíme do nedávné minulosti, konkrétně do roku 2010, tak zjistíme, že nastupující policista, bez předchozí praxe, který byl zařazen do třetí tarifní třídy (obvykle to bývá ještě o tarifní třídu níže) a logicky prvního tarifního stupně dostal základní plat ve výši 16.670,- Kč. Pro rok 2017 je pro téhož příslušníka připraven nástupní plat ve výši 16.880,- Kč, tedy o pouhých 210,- Kč více. Další součástí platu je tzv. rizikový příplatek, který je rozdílný podle místa služebního zařazení, přičemž nejvyšší je pro Hlavní město Prahu, kde činí 6.000,- Kč. Dalším možným příplatkem je osobní ohodnocení, ale to mladý příslušník většinou nemá nebo jen v řádech několika set korun. Policista v Praze po roce služby tak má hrubý měsíční příjem cca 23 tis. Kč. Podle dostupné inzerce nabízí Městská policie v Praze nastupujícím strážníkům hrubý měsíční plat 28-30 tis. Kč a další benefity, jako tzv. Lítačku zdarma nebo třeba příspěvek na bydlení. Nic takového policista v žádném případě nemá. Vezmeme-li v úvahu také vývoj inflace, tak dospějeme k poměrně alarmujícím informacím, a to, že mladý policista si v roce 2017 zdaleka nebude moci dovolit koupit to co jeho kolega, který nastupoval v roce 2010. Vláda ČR v tomto roce rozhodla o výrazném navýšení platů pro lékaře, střední zdravotnický personál a také učitelům. Příslušníci bezpečnostních sborů však dostanou přidáno jako úředníci. Nechci poukazovat ne složitou bezpečnostní situaci ve světě, zejména pak v Evropě, ale kladu si otázku, jaká má být motivace mladých lidí, aby vstupovali do bezpečnostních sborů a nasazovali to nejcennější co mají, svůj život a zdraví za ohodnocení, které je hluboko pod spravedlivým oceněním jejich práce. Zcela samostatnou kapitolou a problémy, které nejsou dostatečně řešeny jsou tristní pracovní podmínky, chybějící důležité vybavení zajišťující osobní ochranu každého policisty a bohužel i šikana na mnoha pracovištích při nařizování a proplácení přesčasových hodin.

Proto se vás, vážený pane předsedo vlády, táži:

1. Domníváte se, že nástupní plat příslušníka bezpečnostních sborů je adekvátní k vykonávané práci a dostatečně motivační, aby o tuto práci měli zájem noví kvalitní uchazeči?
2. Kdy vláda zajistí výrazné navyšování platů příslušníků bezpečnostních sborů tak jako to udělala v případě učitelů, lékařů a dalších?

Za Vaši odpověď předem děkuji a jsem s pozdravem.

Vážený pan předseda vlády České republiky
Mgr. Bohuslav Sobotka
(cestou PS PČR)